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CONTADOR

Prova Objetiva

TIPO DE PROVA

Ao receber sua folha de respostas, marque, imediatamente, no campo indicado, o tipo de
prova que vocé recebeu (A), conforme modelo ao lado. Esta marcagdo é obrigatoéria e a sua
auséncia ou a marcacgao de mais de um campo implicara a anulagdo da sua prova.

on oo

Verifique se este caderno contém 60 (sessenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco)

alternativas de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto ou
tenha qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacgodes posteriores nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique, na folha de respostas, se as informagdes relativas a vocé estado corretas.

Quando autorizado'pelo chefe de sala, no momento da identificacdo, escreva, no espaco apropriado de sua folha de
respostas, com sua caligrafiatisual, a seguinte frase:

“A educacao é a chave do progresso moral.”’

Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para fazer a prova. Na duragdo da prova, esté incluido o tempo destinado a entrega do
material,a identificacdo — que sera feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de respostas.

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, fabricada
com material transparente.

E proibido fazer anotagao de informagdes relativas as suas respostas no comprovante de inscrigdo e(ou) em qualquer outro
meio, que ndo os permitidos.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas e retirar-se da sala.
Vocé so6 podera levar este caderno de questGes apds 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.
Os trés ultimos candidatos deverdao permanecer na sala até que o Ultimo candidato conclua sua prova.

Ao terminar a prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local de

prova. .
A S . I , FUNDACAO
A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes em edital, no presente ’ UN'VERSA

caderno ou na folha de respostas podera implicar a anulagdo da sua prova.







CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para responder as questdes 1 e 8.

10

13

16

19

22

25

QUESTAO 1

A costa Atlantica, ao longo de milénios, foi percorrida
e ocupada por inumeraveis povos indigenas. Disputando os
melhores nichos ecoldgicos, eles se alojavam, desalojavam e
realojavam, incessantemente. Nos ultimos séculos, porém,
indios de fala tupi, bons guerreiros, se instalaram,
dominadores, na imensidade da area, tanto a beira-mar, ao
longo de toda a costa atlantica e pelo Amazonas acima,
como subindo pelos rios principais, como o Paraguai, o
Guaporé, o Tapajos, até suas nascentes.

Configuraram, desse modo, a ilha Brasil,
prefigurando, no chdo da Ameérica do Sul, o que viria a ser
nosso pais. Nao era, obviamente, uma nacdo, porque eles
ndo se sabiam tantos nem tdo dominadores. Era, t&o-so0,
uma miriade de povos tribais, falando linguas do mesmo
tronco, dialetos de uma mesma lingua, cada um dos quais,
ao crescer, se bipartia, fazendo dois povos que comegcavam
a se diferenciar e logo se desconheciam e se hostilizavam.

Se a histéria, acaso, desse a esses povos Tupi uns
séculos mais de liberdade e autonomia, é possivel que
alguns deles se sobrepusessem aos outros, criando
chefaturas sobre territérios cada vez mais amplos e forcando
0s povos que neles viviam a servi-los, os uniformizando e
desencadeando, assim, um processo oposto ao de expanséo
por diferenciagéo.

Nada disso sucedeu. O que aconteceu, e mudou total
e radicalmente seu destino, foi a introducdo no seu mundo
de um protagonista novo, o europeu.

Darcy Ribeiro. O povo brasileiro. Sdo Paulo: Companhia das Letras, 2006.

De acordo com o texto,

(A) os povos indigenas se espalhavam do litoral brasileiro

até o Paraguai.

(B) o Brasil foi, no periodo pré-colonial, uma grande ilha.
(C) a biparticdo dos povos indigenas ocorria por falta de

entendimento dos dialetos por eles falados.

(D) os povos indigenas estavam em constante:movimento

no territério onde hoje é o Brasil.

(E) havia apenas indios de fala tupi.no Brasil quando os

QUESTAO 2

portugueses aqui chegaram.

No texto, o termo

(A) “uma nag@o” (linha 12)exerce a fungdo de objeto

direto.

(B) “pelos rios. principais™ (linha 8) exerce a fungdo de

objeto indireto.

(C) “a esses povos, Tupi” (linha 18) exerce a funcdo de

objeto‘indireto.

(D) *“gue alguns deles se sobrepusessem aos outros”

(linhas 19 e 20) exerce a fungéo de objeto direto.

(E) “Nada disso” (linha 25) exerce a fun¢do de objeto

QUESTAO 3

direto.

Seriam mantidos a correcdo gramatical e o sentido original
do texto caso fosse suprimida a virgula empregada logo
apos

(A) “realojavam” (linha 4).
(B) “porém” (linha 4).

(C) “guerreiros” (linha 5).
(D) “Brasil” (linha 10).

(E) *“aconteceu” (linha 25).
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QUESTAO 4

O texto é predominantemente

(A) narrativo.
(B) expositivo.
(C) prescritivo.
(D) descritivo.
(E) literario.

QUESTAO 5

Mantendo-se a correcado gramatical e o sentido original do
texto, o vocabulo “porém” (linha 4) poderia ser substituido
por

(A) conguanto.
(B) porquanto.
(C) mas.

(D) portanto.
(E) entretanto,

QUESTAO 6

No que se refere. ao emprego dos pronomes no texto,
assinale a alternativa correta.

(A) O pronome “eles” (linha 3) refere-se a “indios de fala
tupi” (linha 5).

(B) O autor emprega o pronome “nosso” (linha 12) em
referéncia a si mesmo e aos povos indigenas que
ocupavam o territério brasileiro.

(C) O pronome “eles” (linha 12) retoma “indios de fala
tupi” (linha 5).

(D) As formas pronominais “los” e “o0s”, em “viviam a
servi-los, os uniformizando” (linha 22), possuem o
mesmo referente no texto.

(E) O pronome isso em “disso” (linha 25) retoma toda a
ideia expressa nos paragrafos precedentes do texto.

QUESTAO 7

A conjuncdo empregada no inicio do terceiro paragrafo
introduz no texto uma ideia de

(A) tempo.

(B) concesséo.
(C) oposigao.
(D) duvida.

(E) condigao.

QUESTAO 8

Seriam preservados a corre¢do gramatical e o sentido do
texto se substituisse

(A) “foi percorrida e ocupada”
percorreu-se e ocupou-se.

(B) “Configuraram” (linha 10) por configurou-se.

(C) “tdo-s6” (linha 13) por muito sos.

(D) “miriade” (linha 14) por infinidade.

(E) “acaso” (linha 18) por ao acaso.

(inhas 1 e 2) por
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Texto para responder as questdes 9 e 10.

Iracema passou entre as arvores, silenciosa como
uma sombra; seu olhar cintilante coava entre as folhas, qual
frouxo raio de estrelas; ela escutava o siléncio profundo da
noite e aspirava as auras sutis que aflavam.

Parou. Uma sombra resvalava entre as ramas; e nas
folhas crepitava um passo ligeiro; se ndo era o roer de
algum inseto. A pouco e pouco o ténue rumor foi crescendo
e a sombra avultou.

Era um guerreiro. De um salto a virgem estava em

10 face dele, trémula de susto e mais de célera.
Iracema! exclamou o guerreiro recuando.

José de Alencar. Iracema. Rio de Janeiro: Ediouro, 1997, p. 27.

QUESTAO 9

No dltimo paragrafo do texto, o emprego das formas verbais
“exclamou” e “recuando” expressa acdes

(A) ocorridas em sequéncia.

(B) simultaneas.

(C) apenas iniciadas no passado.
(D) habituais.

(E) que se prolongam no tempo.

QUESTAO 10

Conclui-se do texto que

(A) o guerreio se aproximou de Iracema aos poucos.
(B) Iracema estava perdida.

(C) o guerreiro pretendia atacar Iracema.

(D) o0 medo de Iracema era maior que sua raiva.

(E) Iracema usava sapatos com saltos.

QUESTAO 11

O Estado, pessoa juridica de direito publico interno,
compreende tanto atribuicbes de governo scomo de
administracdo publica. No desempenho da atividade de
administragdo publica, o Estado

(A) comanda com responsabilidade técnica e legal,
contudo sem responsabilidade. ‘constitucional ou
politica.

(B) comanda com | responsabilidade constitucional e
politica, mas sem responsabilidade profissional pela
execucao.

(C) estabelece seus objetivos, conduzindo os negdcios
publicos.

(D) executa atos decisorios que impliquem a fixacao de
metas, de diretrizes ou de planos governamentais.

(E) comanda com responsabilidade técnica, legal,
constitucional e politica.

QUESTAO 12

A Constituicdo Federal de 1988 (CF), no seu art. 37, 8§ 1.°,
ao proibir que constem nomes, simbolos ou imagens que
caracterizem a promocdo pessoal de autoridades ou
servidores publicos em publicidade de atos, programas,
obras, servigos e campanhas dos 6rgédos publicos, busca
atender ao principio da

(A) publicidade.

(B) moralidade.

(C) impessoalidade.
(D) autotutela.

(E) legalidade.
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QUESTAO 13

Os principios que regem a Administracdo Publica podem ser
divididos em dois grupos: os expressos e os implicitos ou
reconhecidos. A propésito desse assunto, assinale a
alternativa correta.

(A) A CF, no caput do art. 37, estabelece, de forma
expressa, alguns principios basicos. Sado eles:
legalidade, impessoalidade, moralidade, supremacia
do interesse publico, publicidade e eficiéncia.

(B) Os principios da proporcionalidade, da
indisponibilidade, da autotutela e da eficiéncia sé&o
principios implicitos ou reconhecidos.

(C) Prevé-se, expressamente, que a Administracdo Publica
seja regida pelos principios da legalidade, moralidade,
economicidade, publicidade e impessoalidade.

(D) De acordo com o principio_da legalidade, os agentes
publicos tém autonomia dé vontade, ou seja, possuem
liberdade para fazer o que for necessario, desde que
ndo haja proibicao legal.

(E) O principio da moralidade administrativa impde ao
agente administrativo a‘ observancia dos principios
éticos, da boa-fé e da lealdade, e nao apenas a
conformidade com a norma juridica.

QUESTAO 14

O art. 130 da Lei n.© 8.112/1990 prevé expressamente que
a suspensédo seja aplicada em caso de reincidéncia das faltas
punidas .com adverténcia e de violagdo das demais
proibi¢cdes que nao tipifiguem infragdo sujeita a penalidade
de demissao, ndao podendo exceder noventa dias. Sendo
assim, caso o Instituto Federal do Amapa (Ifap), apés
apuracdo de responsabilidade, aplique, motivadamente, a
pena de suspensdo pelo prazo de afastamento, que nao
poderd ser superior a noventa dias, estara exercendo o
poder

(A) vinculado.

(B) de policia.

(C) de continuidade do servico publico.
(D) discricionario.

(E) normativo.

QUESTAO 15

No que se refere a tipos e formas de controle da
Administracdo Publica, assinale a alternativa correta.

(A) Trata-se de controle interno o julgamento das contas
dos administradores publicos pelos tribunais de
contas.

(B) No ordenamento juridico brasileiro, ndo é possivel o
exercicio do controle social.

(C) De acordo com a CF, o controle externo tem como
titular o Poder Legislativo e é exercido com o auxilio
do Poder Judiciario.

(D) O controle judicial é exercido sobre os atos
administrativos praticados apenas pelo Poder
Executivo.

(E) Segundo a CF, o controle contabil, financeiro e
orcamentario da administragdo publica ocorre,
mediante controle externo, a cargo do Congresso
Nacional e, mediante controle interno, a cargo de cada
Poder.
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QUESTAO 16

Nos termos da Lei n.° 9.784/1999, que regula o processo
administrativo federal, é correto afirmar que

(A) seus preceitos se aplicam, obrigatoriamente, a Uniéo,
aos estados, ao Distrito Federal e aos municipios.

(B) a delegagdo de competéncia a outros Orgaos ou
titulares é admitida ainda que nado exista relacdo de
subordinacao hierarquica.

(C) 6rgao é definido como a unidade de atuacgdo dotada de
personalidade juridica.

(D) sera permitida, em carater excepcional e por motivos
relevantes devidamente justificados, a avocacgdo
temporaria de competéncia atribuida a 6rgéo
hierarquicamente superior.

(E) a Lei n.° 9.784/1999 sera aplicada integralmente,
mesmo nos casos de existéncia de lei propria que
regule processo administrativo especifico, a qual (lei
propria) sera aplicada apenas subsidiariamente.

QUESTAO 17

Jodo, servidor publico federal ja estavel, mediante
aprovacao em concurso publico, foi nomeado para cargo de
provimento efetivo do Ifap. Por tratar-se de aprovagdo em
concurso publico para outro cargo, Jodo foi submetido a
estagio probatério. Apds regular avaliacdo de desempenho,
a comissao, constituida para essa finalidade, decidiu pela
inabilitacdo de Jodo para o exercicio do novo cargo. Dessa
forma, Jodo retornou ao cargo anteriormente ocupado.

Nos termos da Lei n.© 8.112/1990, a situagdo hipotética
descrita refere-se a

(A) readaptacéo.

(B) reversao.

(C) reconducao.

(D) reintegragéo.
(E) aproveitamento.

QUESTAO 18

O regime disciplinar do servidor publico federal, previsto na
Lei n.© 8.112/1990, determina que

(A) _a destituicao de cargo em comissao exercido por nao
ocupante de cargo efetivo seréd aplicada somente nos
casos de infragdes sujeitas a penalidade de demissao.

(B) configura abandono de cargo a auséncia intencional do
servidor ao servico por mais de sessenta dias,
interpoladamente, durante o periodo de doze meses.

(C) sera cassada a aposentadoria ou a disponibilidade do
inativo que houver praticado, na atividade, falta
punivel com adverténcia.

(D) néo podera retornar ao servigco publico federal o
servidor que for demitido ou destituido do cargo em
comissdo pelo cometimento de crime contra a
Administracdo Publica.

(E) se entende por inassiduidade habitual a falta ao
servico, sem causa justificada, por trinta dias
consecutivos.
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QUESTAO 19

O Ifap deseja realizar uma expansdo de suas
instalagcbes. Para isso, decidiu realizar um procedimento
licitatério objetivando a construgdo de um novo edificio que
abrigara novas salas de aula e dois laboratérios. Tendo em
vista tratar-se de licitagdo na modalidade de concorréncia,
devera ser observado o disposto na Lei n.© 8666/1993.

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa
correta de acordo com o referido diploma legal.

(A) Os tipos de licitacdo previstos na Lei.n.© 8.666/1993
ndo se aplicam aos concursos | relacionados a
servidores publicos.

(B) S&o modalidades de licitagdo© maior preco e a melhor
técnica.

(C) Em casos de urgéncia e relevancia, o diretor do Ifap
podera criar outra’ modalidade . de’ licitagdo que nao
esteja prevista na Lei n.© 8.666/1993.

(D) O edital de' licitagdo< ndo podera ser objeto de
impugnagao por pessoa ou empresa nao participante
do procedimento licitatorio.

(E) Todas as fases e _etapas do procedimento licitatorio
devem ser de acesso publico a qualquer tempo, tendo
em vista o _disposto no art. 37 da CF, que dispbe,
como principio da Administracdo Publica, acerca da
publicidade.

QUESTAO 20

Os contratos administrativos s&do firmados entre a
Administragdo Publica e o contratante particular, seja pessoa
fisica ou juridica, e regidos pela Lei n.° 8.666/1993. Acerca
desse instrumento, assinale a alternativa que apresenta
item de formalizagéo dos contratos administrativos.

(A) Em nenhuma hip6tese, é permitido contrato verbal
com a Administracéo Publica.

(B) A nota de empenho pode substituir o instrumento de
contrato no caso de uma licitagdo na modalidade
convite. Ja na licitagdo por concorréncia, é obrigatério
o instrumento do contrato.

(C) A Administracdo Publica nao possui a faculdade de
modificar unilateralmente os contratos
administrativos. Qualquer alteragdo s6 podera ser
realizada em comum acordo com a contratada, sob
pena de anulagédo do contrato.

(D) Caso o contrato administrativo seja firmado entre a
Administracdo Publica e uma pessoa fisica, a morte do
contratado ndo ensejard a rescisdo do contrato, pois
as obrigacbes poderdo ser assumidas por seus
herdeiros legais, se houver.

(E) Contratos de prestacdo de servicos a serem
executados de forma continua poderdo ter a sua
duracdo prorrogada por iguais e sucessivos periodos
com vistas a obtencdo de pregos e condigbes mais
vantajosos para a Administracdo, desde que a

prorrogacéo dure, no maximo, 36 meses.

CONTADOR (CODIGO 102) TIPO A 3



QUESTAO 21

1 Cédigo Descrigdo
2 1 Caderno
3 2 Caneta
4 3 Lapis/Borracha
5
6 Item
7 Caneta hd ?
L]

fe | Caneta
= D
Valor
Unitdrio(RS)  Quantitativo
6,82 10
0,78 20
0,25 10

A figura acima foi extraida do Microsoft Excel, versdo em Portugués, e se refere a aquisicdo de materiais de consumo pelo Ifap.
Com base nessas informac¢des e na figura, assinale a alternativa que apresenta o resultado da execugdo da formula

=INDICE(C2:C4;CORRESP(A7;B2:B4;0)), incluida na célula B7.

(A) 0,78
B 2
(C) 15,60
(D) 20
(E) Caneta
QUESTAO 22 QUESTAO 24
c8 - S Assinale a alternativa que apresenta acao que agravaria a
A B situagdo de um computador com sistema Windows cujo
1 Quadro de Vagas processo.de inicializacdo (boot) esteja muito lento.
2 Cargo Numero de Vagas
3 Médico 12
4 Enfermeiro 4 (A) desfragmentar o disco rigido
5 Odontdlogo 2 (B) . desabilitar'servicos desnecessarios
6 Farmacéutico 2 c Ui . d - .
7] Total de Vagas >0 (C) excluir arquivos desnecessarios ou temporarios no

As vagas para provimento de cargos em uma empresa
publica estdo distribuidas de acordo com a tabela acima.
Considerando essas informagbBes e a tabela apresentada,
assinale a alternativa que apresenta o tipo de grafico que
mais bem representaria visualmente a contribuicdo de cada
valor individual (Nimero de Vagas) em relacéo ao valor total
(Total de Vagas).

(A) gréfico de barras
(B) grafico de colunas
(C) grafico de linhas
(D) gréfico de pizza

(E) gréfico de dispersao

QUESTAO 23

A area de notificagdo do Windows é uma parte da barra de
tarefas que'mostra o relégio do sistema, o volume do som e
outros icones que trazem mensagens a respeito do estado
do sistema. A propésito desse assunto, a presenga do icone

'S¢ | 3
/ (escudo vermelho com um “X” no centro) nessa area

tem por objetivo alertar o usuario do computador acerca de

(A) uma possivel falha na instalagdo do driver de
dispositivo.

(B) auséncia de conexao de rede.

(C) algum problema em um dos componentes da Central
de Seguranca do Windows.

(D) bloqueio de janelas de pop-ups no Internet Explorer.

(E) uma falha na atualizagdo do Windows.
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disco rigido
(D) adicionar mais memdria ao sistema

(E) aumentar o numero de programas que iniciam
automaticamente
QUESTAO 25
F6 - S
4] A I B c D E
Percentual Salario
de Aumento com

1 Empregado Saldrio (R$) aumento(%) (R$) aumento
2 Jodo Neto 2.000,00 10 200,00 2.200,00
3 Paulo Jnior 1.800,00 20 360,00 2.160,00
4 Maria Silva 1.600,00 20 320,00 1.920,00
5 Elisa Costa 7.500,00 10 750,00

8.250,00 .

A figura acima foi extraida de uma planilha do Microsoft
Office Excel, versdo em portugués, e refere-se ao reajuste
salarial de determinada categoria funcional. O reajuste foi
concedido com base no seguinte critério: aumentos de 20%
para os salarios com valores inferiores a R$ 2.000,00 e de
10% para os demais casos. Com base nessas informagdes,
assinale a alternativa que apresenta a formula que, ao ser

aplicada a célula C3, calcula corretamente esse percentual
de aumento.

(A) =SE(B3<2000;10;20)
(B) =SE(C3<2000;20;10)
(C) =E(B3<=2000;20;10)
(D) =SE(B2<2000;20;10)
(E) =SE(B3<2000;20;10)
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QUESTAO 26

Em uma primeira convocacao para a prova pratica de
um concurso publico para cargo de nivel superior, a
coordenacdo do concurso distribuiu os candidatos em salas
de 35 lugares, sendo que uma sala ficou incompleta, com
dezoito candidatos. Em uma segunda chamada, foram
convocados mais 42 candidatos.

Considerando-se que tenham sido utilizadas salas com 35
lugares, a quantidade de candidatos que ficou na sala
incompleta foi igual a

(A) 21.
(B) 22.
(C) 23.
(D) 24.
(E) 25.
QUESTAO 27

Considerando-se que um conjunto A tenha trinta elementos,
um conjunto B tenha quarenta elementos e que a
quantidade de elementos do conjunto A\B — conjunto dos
elementos que estdo em A, mas nao estdo em B — seja
igual a quantidade de elementos do conjunto ANB, a
quantidade de elementos do conjunto AUB sera igual a

(A) 55.
(B) 56.
(C) 57.
(D) 58.
(E) 59.
QUESTAO 28

Considerando-se que uma sala de aula tenha trinta alunos,
incluindo Roberto e Tatiana, e que a comissao para
organizar a festa de formatura deva ser composta por cinco
desses alunos, incluindo Roberto e Tatiana, a quantidade de
maneiras distintas de se formar essa €omissao sera igual a

(A) 3.272.
(B) 3.274.
(©) 3.276.
(D) 3.278.
(E) 3.280.
QUESTAO 29
P 1Q [(=P=Q)AQ]—>—=P
vV |V

vV | F

F |V

F | F

A tabela acima mostra o inicio da construgdo da
tabela-verdade para a proposicao [(—=P—Q)AQ]——P, em que
P e Q s&o proposi¢cbes simples e — —P significa “ndo P”. Ao
se completar a tabela, é correto afirmar que a coluna
referente a proposicédo [(-P—Q)AQ]——P, de cima para baixo
e na ordem em que aparecem, contera os elementos

(A) VVVF.
(B) FVWV.
(C) VFFV.
(D) VVFF.
(E) FFVF.
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QUESTAO 30

Considerando que P, Q e R sejam proposi¢des simples,
assinale a alternativa que apresenta proposi¢oes
equivalentes.

(A) PA(QVR) e (PvQ)A(PVR)
(B) PA(QAR) e (PAQ)V(PAR)
© P-Qe (=P)—(=Q)

(D) —(PAQ) e (=P)v(—Q)
(B) PoQe (P-QV(Q—P)

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

No que se refere ao principio contabil da oportunidade
aplicado sob a perspectiva do setor publico, assinale a
alternativa correta.

(A) A oportunidade refere-se, alternadamente, a
tempestividade e a integridade do registro do
patrimonio.

(B) O principio da oportunidade determina que o registro
seja feito de imediato e com a extensdo correta,
independentemente das causas que o originaram.

(C) O registro das variagbes patrimoniais deve ser feito
somente quando existir certeza absoluta de sua
ocorréncia.

(D) O
quantitativos, contemplando os aspectos fisicos e

registro deve limitar-se aos elementos
monetarios.

(E) As variagbes patrimoniais devem ser reconhecidas na
sua totalidade, mas somente quando as formalidades

legais para sua ocorréncia forem cumpridas.

QUESTAO 32

A conta de crédito disponivel de determinado 6rgédo publico
deve ser creditada no registro do(da)

(A) empenho da despesa.

(B) liguidagéo da despesa.

(C) reforco do empenho da despesa.
(D) pagamento da despesa.

(E) anulagdo do empenho da despesa.

QUESTAO 33

O tipo de inventéario utilizado na,Administragao Publica no
curso do levantamento coentinuo e seletivo dos materiais
existentes em estoque ou dos materiais permanentes
distribuidos para uso é denominado inventario

(A) rotativos

(B) permanente.

(C) eventual.

(D) <por amostragem.
(E) de transformacéo.

QUESTAO 34

Sabendo-se que ocorreu uma insubsisténcia em
determinado 6rgdo publico, é correto afirmar que,

obrigatoriamente, ocorreu uma variagao

(A) extraorcamentéria.
(B) ativa.

(C) orcamentaria.

(D) passiva.

(E) qualitativa.

IFAP/2016

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que apresenta uma conta do plano de
contas da Administragdo Federal posicionada no nivel de

grupo.

(A) ativo
(B) passivo
(C) receita

(D) patrimdnio liquido
(E) despesa

QUESTAO 36

O balangco orgamentario deve evidenciar a' receita por
categoria econdmica e a despesa por

(A) funcéo.

(B) programa.

(C) grupo de despesa.

(D) tipo de credito.

(E) unidade orgamentaria.

QUESTAO 37

No balanco’ patrimonial das entidades da Administracao
Federal, a divida fundada deve constar no

(A) passivo compensado.

(B) ativo compensado.

(C) passivo néo financeiro.

(D) ativo realizavel a longo prazo.
(E) passivo financeiro.

QUESTAO 38

Suponha-se que o Poder Legislativo de determinado ente
federativo ndao tenha recebido a proposta orcamentaria do
Poder Executivo no prazo especificado na legislacdo. Nesse
caso, assinale a alternativa que apresenta a providéncia
correta a ser tomada pelo Poder Legislativo.

(A) Elaborar sua proépria proposta orgamentaria.

(B) Considerar como proposta a lei orcamentaria vigente.
(C) Fixar prazo para o Executivo apresentar a proposta.
(D) Solicitar uma proposta ao tribunal de contas.

(E) Decretar intervengao do Poder Executivo.

QUESTAO 39

As emendas ao projeto de lei de diretrizes orcamentarias
devem ser

(A) independentes do plano plurianual.

(B) compativeis com a lei orcamentaria anual.

(C) independentes das metas para as despesas de capital.
(D) compativeis com o relatério de gestéo fiscal.

(E) compativeis com o plano plurianual.
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QUESTAO 40

A respeito do acompanhamento da execugao orcamentaria,
assinale a alternativa correta.

(A) Cabe ao Poder Legislativo estabelecer o cronograma
de execucao mensal de desembolso.

(B) A vinculagdo de receitas para finalidades especificas s6
tem validade no exercicio em que ocorrer o ingresso.

(C) Cabe ao Poder Executivo realizar a limitacdo de
empenho de todos os drgéaos.

(D) E vedada a identificagdo de beneficiarios de
pagamento de sentencgas judiciais.

(E) A recomposicdo das dotagdes limitadas dar-se-a de
forma proporcional as reducdes efetivadas.

QUESTAO 41

Com relacdo aos créditos adicionais, assinale a alternativa
correta.

(A) Os créditos adicionais mantém a lei orgamentaria
anual sem alteragdes.

(B) Os créditos suplementares sao destinados a despesas
sem dotagdo orgamentaria especifica.

(C) Todos os créditos adicionais sdo abertos por meio de
decreto executivo.

(D) O saldo de disponibilidades financeiras pode ser usado
como fonte para a abertura de créditos adicionais.

(E) Entende-se por excesso de arrecadacdo o aumento de
receitas decorrente da elevagao de aliquotas.

QUESTAO 42

Assinale a alternativa que apresenta um procedimento
integrante da etapa de planejamento. da despesa
orgamentaria.

(A) empenho

(B) registro contéabil
(C) liguidagédo

(D) fixagao

(E) pagamento

QUESTAO 43

Acerca da conta uUnica do Tesouro Nacional, assinale a
alternativa correta.

(A) O pagamento de despesas deve ser feito mediante
sagues contra a conta Unica do Tesouro Nacional.

(B) Cabe ao ministro da Fazenda autorizar o recolhimento
de receitas fora da conta Unica.

(C) A realizagdo da despesa da Unido far-se-a em estrita
observancia ao principio da oportunidade de caixa.

(D) A posicdo liquida no Banco Central do Brasil sera
depositada no Banco do Brasil, a ordem do Tesouro
Nacional.

(E) Os recursos da conta Unica de autarquias e fundagbes
poderéao ser aplicados no mercado financeiro.

IFAP/2016

QUESTAO 44

Assinale a alternativa que apresenta um documento
dispensado de integrar a tomada ou prestacdo de contas de
gestores publicos.

(A) relatério de gestao

(B) relatorio do tomador de contas

(C) rol de sucessores do gestor

(D) parecer do 6rgédo de controle interno

(E) pronunciamento do ministro de Estado supervisor

QUESTAO 45

As contas de determinado gestor publico devem ser julgadas
como irregulares quando

(A) caso fortuito ou de forga. maior, comprovadamente
alheio a vontade do responsavel, inviabilizar o
julgamento.

(B) houver infracdo a ‘norma legal ou regulamentar de
natureza contabil, financeira, orcamentaria,
operacional ou patrimonial.

(C) as contas evidenciarem impropriedade ou qualquer
outra falta de natureza formal de que nao resulte dano
ao Erario.

(D) as contas expressarem a exatiddo dos demonstrativos
contabeis,  a legalidade, a |legitimidade e a
economicidade dos atos de gestéo.

(E) as contas forem consideradas encerradas, com baixa
na responsabilidade do administrador.

QUESTAO 46

De acordo com o conceito de tributo, assinale a alternativa

correta.

(A) O tributo é a unica obrigacdo principal existente no
Direito Tributario.

(B) A quitagdo de um tributo mediante dacdo em
pagamento em bens imdéveis é compativel com a sua
prestacdo em valor que se possa exprimir em moeda.

(C) O tributo é sancao de ato ilicito quando este constitui
hipétese de incidéncia do tributo.

(D) Os tributos podem ser criados por lei, medida
proviséria e decretos do Poder Executivo.

(E) A cobranca do tributo mediante atividade
administrativa plenamente vinculada constitui ato
discricionario da Administragéo.

QUESTAO 47

Os o6rgaos e as entidades da Administracdo Publica Federal
estdo obrigados a efetuar retengbes na fonte nos
pagamentos que efetuarem as pessoas juridicas pelo
fornecimento de bens ou pela prestagdo de servicos em
geral, inclusive obras, sobre

(A) COFINS.
B) IPL.
(C) IOF.

(D) contribuicéo sobre a folha.
(E) imposto de importagao.
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QUESTAO 48

Com relagéo a classificagdo dos tributos, é correto afirmar
que o(a)

(A) Imposto de Renda (IR) e o IPI sdo considerados como
vinculados pela destinagdo de parcela de sua
arrecadagdo a manutencgéo do ensino.

(B) empréstimo compulsério € um tributo de arrecadacao
vinculada e previamente destinada.

(C) maioria das espécies tributarias tem sua arrecadacao
constitucionalmente vinculada, o que explica nosso
engessamento orcamentario.

(D) IOF, por sua abrangéncia e participacdo no total da
arrecadagcdo, €é considerado como um tributo de
natureza fiscal.

(E) IR na fonte sobre rendimentos de assalariados é um
tributo indireto, pois é recolhido pela fonte pagadora.

QUESTAO 49

Com relagdo aos regimes proprios de previdéncia social
(RPPS), assinale a alternativa correta.

(A) As operagdes intraorcamentarias sao realizadas entre
o6rgdos e entidades da Administracdo Publica de
diferentes entes federativos.

(B) O pagamento da contribuicdo patronal constitui uma
despesa intraorgamentaria para o RPPS e uma receita
intraorcamentaria para o ente.

(C) A transferéncia da contribuicdo dos servidores ao
RPPS constitui operagédo intraorcamentaria, pois o ente
atua como terceiro depositario.

(D) A identificacdo das operagbes intraorcamentarias
possibilita a anulacdo do efeito.da dupla contagem na
consolidacdo das contas governamentais.

(E) A compensagdo previdenciaria. entre regimes
constitui-se em operacdo intraorcamentaria, uma vez
que as entidades pertencem a orcamentos comuns.

QUESTAO 50

Com relagéo,ao tratamento dos valores retidos pelos 6rgéos
e pelas entidades da Administragdo Publica Federal, assinale
a alternativa correta.

(A) O valor do IR retido sera considerado como tributacdo
exclusiva na fonte.

(B) Os valores retidos das contribuicdbes poderdo ser
compensados reciprocamente.

(C) Se o IR retido for superior ao devido, a diferenca
podera ser compensada com o imposto mensal a
pagar nos meses subsequentes.

(D) Os valores da CSLL que excederem a contribuicdo a
pagar no mesmo més da apuragdo s6 poderdo ser
compensados no exercicio subsequente.

(E) O IR retido podera ser deduzido nos cinco exercicios
subsequentes.

IFAP/2016

QUESTAO 51

N&o havera retencao relativa ao IR e as contribuicbes sociais
nos pagamentos efetuados pelos 6rgdos e pelas entidades
da Administracao Publica Federal a outras pessoas juridicas
quando se tratar de

(A) empresas tributadas com base no lucro presumido.
(B) sociedades de economia mista controladas pela Uni&o.
(C) entidades abertas de previdéncia complementar.

(D) empresas publicas de ambito estadual e municipal.
(E) entidades do sistema S.

QUESTAO 52

Comparando-se o resgate, a amortizacdo e 0 reembolso de
acbes, podem-se estabelecer .algumas. semelhancas e
diferengas. A propoésito desse assunto, assinale a alternativa
correta.

(A) O resgate e a amortizagdo, requerem a existéncia de
lucros ou reserva; o reembolso, néo.

(B) No resgate e no reembolso, as ac¢des séo retiradas
definitivamente de circulagdo; na amortiza¢éo, ndo.

(C) A reducao do capital/pode ocorrer na amortizacdo e no
reembolso, mas.néo no resgate.

(D) As acoes podem ser substituidas no resgate, mas nao
na amortizagdo e no reembolso.

(E) . As acbes podem ficar em tesouraria no resgate, mas
nédo na‘amortizagdo e no reembolso.

QUESTAO 53

Tendo por referéncia a interpretagdo dos principios de
contabilidade sob a perspectiva do setor publico, assinale a
alternativa que apresenta o principio considerado como a
base indispensavel a integridade e a fidedignidade dos
processos de reconhecimento, mensuragdo e evidenciacao
da informagédo contébil, dos atos e dos fatos que afetem ou
possam afetar o patriménio da entidade publica, observadas

as NBCs aplicadas ao setor publico.

(A) entidade

(B) continuidade

(C) oportunidade

(D) registro pelo valor original
(E) prudéncia

QUESTAO 54

Determinadas aplicacbes sao consideradas como
disponivel. Enquadram-se nessa classificagdo os(as)

(A) aplicagdes financeiras de alta liquidez destinadas a
investimento.

(B) titulos de curto prazo em moeda estrangeira sujeitos a
fortes oscilagbes de valor.

(C) aplicagbes em moeda nacional que acompanhem
variacgbes das commodities em condigbes de
instabilidade de precgos.

(D) cheques de terceiros em maos com data prefixada
para resgate.

(E) depédsitos em moeda estrangeira forte, a vista, sem
restrigdes.
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QUESTAO 55

Com relacdo ao conceito e a classificacdo dos estoques, é

correto afirmar que

(A) itens ja processados nao compdem o estoque de
matérias-primas.

(B) produto em processo é qualquer peca ou componente
que ainda nédo tenha sofrido transformacdes.

(C) compdem os produtos acabados aqueles ja vendidos e
ainda néo produzidos.

(D) materiais auxiliares e de manutencdo ndo devem ser
mantidos em estoque pela empresa.

(E) produtos acabados com maior liquidez e menos

sujeitos a obsolescéncia ou perecibilidade suportam

maiores niveis de estoques.

QUESTAO 56

Uma empresa adquiriu um bem de producdo por
R$ 100.000,00, a ser pago em quatro parcelas anuais de

R$ 25.000,00, com juros embutidos de R$ 20.000,00.

Aplicando-se, nesse caso hipotético, o método do ajuste a

valor presente, assinale a alternativa correta.

(A) O valor do bem no ativo serd registrado  por
R$ 100.000,00.

(B) Antes do vencimento da primeira parcela, o valor da
obrigacao, no circulante, sera de

R$ 25.000,00.

(C) Quando do pagamento da primeira parcela, a empresa

passivo

debitara encargos financeiros a transcorrer e creditara
encargos financeiros.

(D) A obrigacdo, no passivo, sempre estard representada
pelo seu valor liquido, isto é, pelas parcelas vincendas
deduzidas< dos encargos< financeiros a transcorrer
correspondentes.

(E) O _«wvalor  depreciavel do ativo corresponde a
R$ 100.000,00.

QUESTAO 57

Sao considerados custos de um item do ativo imobilizado os

(A) administrativos e outros custos indiretos.

(B) de instalacdo e montagem.

(C) de propaganda na introdugéo de novo produto.

(D) de abertura de nova instalacao.

(E) de treinamento pela transferéncia das atividades para

novo local.

IFAP/2016

QUESTAO 58

No que se refere aos ativos e passivos contingentes, o

tratamento a ser adotado deve ser o seguinte:

(A) desembolso possivel, mas nao provavel — divulgacao
em notas explicativas.

(B) embolso apenas provavel — reconhecimento de ativo.

(C) desembolso provavel néo mensuravel —
reconhecimento de passivo.
(D) embolso improvavel — divulgacdo em notas

explicativas.
(E) desembolso provavel mensuravel — obrigacao liquida e

certa.

QUESTAO 59

O subsistema de<informag6es de custos do setor publico
(SICSP), obrigatorio em todas as entidades do setor publico,
apoia-se, entre outros elementos, no método de custeio,
que sed refere a método de apropriagcdo de custos. A

propdsito desse assunto, o principal método de custeio é o

(A) direto,/que aloca apenas os custos fixos e todos os
objetos de custo.

(B) pleno, que trata do rateio de todos os custos de
producdo e das despesas entre os produtos e servicos
e as despesas do periodo.

(C) por absorgdo, que trata como despesa do periodo
todos os custos de producéo.

(D) variavel, que apropria apenas os custos variaveis aos
produtos e servicos.

(E) por atividade, que seleciona as atividades geradoras

de custo e as demais, que n4o consomem recursos.

QUESTAO 60

Assinale a alternativa que apresenta atributo da informacao

de custos.

(A) adaptabilidade — capacidade de se amoldar ao
interesse de cada tipo de usuario

(B) fidedignidade — modo de demonstragdo dos
fendbmenos de natureza econdbmica que prioriza a
forma de apresentacéo

(C) especificidade — capacidade de elaboracdo das
informacdes de acordo com a finalidade especifica
pretendida pelos usuarios

(D) relevancia — dimensé&o da importancia relativa de um
tipo de informacgéo em relagéo as demais

(E) valor social — projecdo da utilizagcdo social dos

recursos privados

CONTADOR (CODIGO 102) TIPO A 9



v
©
N

% K iiacie,
N

O
X




	Página em Branco com a Logo da Fundação.pdf
	Página 1



 
 
    
   HistoryItem_V1
   InsertBlanks
        
     Where: after current page
     Number of pages: 1
     same as current
      

        
     1
     1
     1
     445
     190
    
            
       CurrentAVDoc
          

     SameAsCur
     AfterCur
      

        
     QITE_QuiteImposingPlus2
     Quite Imposing Plus 2.9b
     Quite Imposing Plus 2
     1
      

   1
  

 HistoryList_V1
 qi2base





